

ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಕೋವಿಡ್ -19 ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ರೋಗದ ಕುರಿತು 'ಸಾರ್ವಜನಿಕ ವಿಚಾರಣಾ ಸಮಿತಿಗಳು' ಮತ್ತು 'ಜನರ ಆಯೋಗ' ಆಯೋಜಿಸುವ ಪ್ರಸ್ತಾವ

ಭಾರತ ಕೋವಿಡ್ -19 ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ರೋಗದ ಕೆಟ್ಟ ಹಂತವನ್ನು ನೋಡಿ ಆರು ತಿಂಗಳಿಗಿಂತಲೂ ಕಡಿಮೆ ಸಮಯವಾಗಿದೆ. ಆದರೂ ಈಗಾಗಲೇ ಏಕೆ ಮತ್ತು ಹೇಗೆ ಕಡಿಮೆ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ನಾವು ಅನೇಕ ಜೀವಗಳನ್ನು ಕಳೆದುಕೊಂಡೆವು ಎಂಬುದರ ಮೇಲೆ ಚರ್ಚೆಯು ಸತ್ಪ್ರಕಾರದಿಂದ ಬದಲಾಗಿ, ಅಪ್ಪಜನಕದ ಕೊರತೆಯಿಂದ ರಾಜ್ಯಗಳಿಂದ ಯಾವುದೇ ಸಾವು ಪ್ರಕರಣ ವರದಿಯಾಗಿಲ್ಲ ಎಂದು ಕೇಂದ್ರ ಆರೋಗ್ಯ ಮತ್ತು ಕುಟುಂಬ ಕಲ್ಯಾಣ ರಾಜ್ಯ ಸಚಿವರಾದ ಡಾ. ಭಾರತಿ ಪರ್ವಿನ್ ಪವಾರ್, ಹೇಳಿಕೆ ನೀಡಿದರು. ಕಳೆದ ತಿಂಗಳುಗಳ ಸಾಮೂಹಿಕ ಆಘಾತವು ಮುಂದುವರಿದಿದ್ದರೂ ಸಹ, ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರಗಳು ಕೋವಿಡ್ -19 ಪ್ರಕರಣಗಳ ಸಂಖ್ಯೆಯನ್ನು ತಗ್ಗಿಸಲು, ಹೋರಾಟವನ್ನು ಮುಂದುವರೆಸಿದೆ. ಸಾರ್ವಜನಿಕ ವಲಯದಲ್ಲಿ ಲಸಿಕೆಗಳ ಕೊರತೆಯಿಂದಾಗಿ ದೇಶದಾದ್ಯಂತ ಲಸಿಕೆಗಳ ಪ್ರಮಾಣವು ತುಂಬಾ ಕಡಿಮೆಯಾಗಿದೆ. ಇಡೀ ದೇಶವು ಮುಂಬರುವ ಮೂರನೇ ತರಂಗದ ಭಯದಲ್ಲಿ ಜೀವಿಸುತ್ತಿದೆ ಮತ್ತು ಲಕ್ಷಾಂತರ ಜನರು ಆರ್ಥಿಕವಾಗಿ ಮತ್ತು ಬೇರೆ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ನಷ್ಟಗುಟ್ಟಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ರೋಗದಿಂದ ಉಂಟಾದ ವಿನಾಶದ ಅಥವಾ ಆಡಳಿತದ ವೈಫಲ್ಯದ ಜವಾಬ್ದಾರಿಯನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳದೆ ಸರ್ಕಾರವು ಈಗಾಗಲೇ 'ಮುಂದುವರೆದಿದೆ' ಎಂದು ತೋರುತ್ತದೆ. ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದ ಏಕೈಕ ಸಾತ್ಯ ವೆಂದರೆ ಉಚಿತ ಲಸಿಕೆಗಳಿಗಾಗಿ ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿಯನ್ನು ಅಭಿನಂದಿಸುವ ಜಾಹೀರಾತುಗಳು ಮತ್ತು ಕೋವಿಡ್ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯ ಅತ್ಯುತ್ತಮ ನಿರ್ವಹಣೆ

ಭಾರತ ಸರ್ಕಾರವು ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ರೋಗವನ್ನು ವಿಪತ್ತು ನಿರ್ವಹಣಾ ಕಾಯ್ದೆ, ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ರೋಗಗಳ ಕಾಯಿದೆ, ಅಗತ್ಯ ಸೇವೆಗಳ ನಿರ್ವಹಣಾ ಕಾಯ್ದೆ ಮತ್ತು ಇತರ ರೀತಿಯ ಪುರಾತನ ಕಠಿಣ ಜನವಿರೋಧಿ ಕಾನೂನುಗಳನ್ನು ಜಾರಿಗೊಳಿಸುವ ಅವಕಾಶವಾಗಿ ಬಳಸಿತು. ಇದಲ್ಲದೆ, ಇದು ಇಡೀ ದೇಶವನ್ನು ಸಿದ್ಧಪಡಿಸಿದ ಮತ್ತು ಅತ್ಯಂತ ಕಠಿಣವಾದ ಲಾಕ್‌ಡೌನ್‌ಗೆ ಒಳಪಡಿಸಿತು, ಲಕ್ಷಾಂತರ ದುಡಿಯುವ ವರ್ಗಗಳು ಮತ್ತು ತುಳಿತಕ್ಕೊಳಗಾದ ಜಾತಿಗಳು ಸಂಪೂರ್ಣ ಜೀವನೋಪಾಯದ ನಷ್ಟದ ನಡುವೆ ತಮ್ಮನ್ನು ತಾವು ಉಳಿಸಿಕೊಳ್ಳುವಂತೆ ಮಾಡಿತು. ಜೊತೆಗೆ, ಲಾಕ್‌ಡೌನ್ ಮತ್ತು ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕವು ಸಿಎಎ-ಎನ್‌ಆರ್‌ಸಿ ವಿರೋಧಿ ಚಳುವಳಿಗಳು, ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಪ್ರತಿಭಟನೆಗಳು ಮತ್ತು ರೈತರ ಚಳವಳಿಗಳಂತಹ ಜನರ ಪ್ರತಿಭಟನೆಗಳನ್ನು ಹತ್ತಿಕ್ಕುವ ಸಾಧನವಾಯಿತು ಮತ್ತು ನಾಗರಿಕ ಹಕ್ಕುಗಳ ಕಾರ್ಯಕರ್ತರು ಮತ್ತು ಪತ್ರಕರ್ತರನ್ನು ಕಂಬಿಗಳ ಹಿಂದೆ ಹಾಕಿತು.

ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಗರೀಬ್ ಕಲ್ಯಾಣ ಯೋಜನೆ (ಮೊದಲ ಕೋವಿಡ್ ರಿಲೀಫ್ ಪ್ಯಾಕೇಜ್) ಮತ್ತು ಎರಡನೇ ಉತ್ತೇಜಕ ಪ್ಯಾಕೇಜ್ ಎರಡೂ ಲಾಕ್‌ಡೌನ್ ನೈಜ ಬಲಿಪಶುಗಳನ್ನು ಹೊರಗಿಡುವುದರ ಮೂಲಕ ನಿರೂಪಿಸಲಾಗಿದೆ, ಅವರು ವಲಸಿಗರು ಮತ್ತು ಸಾಂದರ್ಭಿಕ ಕಾರ್ಮಿಕರಂತಹವರು, ಅವರು ಸಮಾಜದ ಹಿಂದುಳಿದ ವರ್ಗಗಳಿಂದ ಬಂದವರು (ದಲಿತರು, ಆದಿವಾಸಿಗಳು ಮತ್ತು ಇತರ ಅಂಚಿನಲ್ಲಿರುವ ಸಮುದಾಯಗಳು)

ಜನವರಿ 2021 ರಲ್ಲಿ ದಾವೋಸ್‌ನಲ್ಲಿ ನಡೆದ ವಿಶ್ವ ಆರ್ಥಿಕ ವೇದಿಕೆಯಲ್ಲಿ "ಹಲವು ಜೀವಗಳನ್ನು ಉಳಿಸುವಲ್ಲಿ ಭಾರತ ಯಶಸ್ವಿಯಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಇಡೀ ಮಾನವೀಯತೆಯನ್ನು ದೊಡ್ಡ ದುರಂತದಿಂದ ರಕ್ಷಿಸಿದೆ" ಎಂದು ಪ್ರಧಾನಿ ಮೋದಿ ಘೋಷಿಸಿದರು. "ಭಾರತವು ತನ್ನ ಸಮಸ್ಯೆಗಳನ್ನು ಪರಿಹರಿಸುವುದಲ್ಲದೆ ಇತರ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳು ತಮ್ಮ ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ರೋಗದ ವಿರುದ್ಧ ಹೋರಾಡಲು ಸಹಾಯ ಮಾಡಿತು" ಎಂದು ಘೋಷಿಸುವವರೆಗೂ ಅವರು ಹೋದರು. ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿ, ಎರಡನೆಯ ಅಲೆ ಆರಂಭವಾಗುತ್ತಿದ್ದಂತೆಯೇ ಭಾರತ ಸರ್ಕಾರವು ಅಕಾಲಿಕವಾಗಿ ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ರೋಗದ ವಿರುದ್ಧ ವಿಜಯವನ್ನು ಘೋಷಿಸಿತು.

13 ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್ 2021 ರ ಹೊತ್ತಿಗೆ, ಭಾರತವು ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ರೋಗವು ಪ್ರಾರಂಭವಾದಾಗಿನಿಂದ 3,32,64,175 ಸೋಂಕುಗಳು ಮತ್ತು 4,42,874 ಕೋವಿಡ್ ಸಂಬಂಧಿತ ಸಾವುಗಳನ್ನು ವರದಿ ಮಾಡಿದೆ ಎಂದು ರಾಯಿಟರ್ಸ್ ವರದಿ ಮಾಡಿದೆ. ಆದರೆ ನ್ಯೂಯಾರ್ಕ್ ಟೈಮ್ಸ್ ಸಾವಿನ ಸಂಖ್ಯೆ ಮತ್ತು ಸೋಂಕಿನ ಸಾವಿನ ಪ್ರಮಾಣವನ್ನು ನೋಡಿದರೆ ಭಾರತದ ಸಂಖ್ಯೆಯು 0.6 ಮಿಲಿಯನ್‌ನಿಂದ 1.6 ಮಿಲಿಯನ್‌ಗಳಷ್ಟಿದೆ. ಆದಾಗ್ಯೂ, ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ರಾಜ್ಯವು ಹೆಚ್ಚಿನ ಸಂಖ್ಯೆಯ 'ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಸಾವುಗಳನ್ನು' ವರದಿ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದರೂ ಸರ್ಕಾರವು ನಿರಾಕರಿಸಿದೆ.

ವೈದ್ಯಕೀಯದಲ್ಲಿ ದೃಢವಾಗಿರದ ಕಾರಣಕ್ಕಾಗಿ, ಈ ಕೋವಿಡ್ ವಿರುದ್ಧದ ಯುದ್ಧವನ್ನು ಗೆಲ್ಲುವ ಉದ್ದೇಶಪೂರ್ವಕ ಸುಳ್ಳು ಪ್ರಚಾರಕ್ಕಾಗಿ ಈ ಒಕ್ಕೂಟ ಸರ್ಕಾರವನ್ನು ಹೊಣೆಗಾರರನ್ನಾಗಿಸಲು ಈ ದೇಶದ ಜನರು ಇಂದು ಅವರಿಗೆ ಯಾವುದೇ ಸಂಸ್ಥೆಯನ್ನು ಉಳಿಸದ ಸ್ಥಿತಿಗೆ ತಳ್ಳಲ್ಪಟ್ಟಿದ್ದಾರೆ. ಶಿಕ್ಷಾಚಾರಗಳು, ಎರಡನೇ ತರಂಗಕ್ಕೆ ಸಮರ್ಪಕವಾಗಿ ಸಿದ್ಧಪಡಿಸದಿರುವುದು, ಶಿಕ್ಷಾರ್ಹ ಮತ್ತು ನಿರ್ದಯವಾಗಿ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ನಿಗ್ರಹಿಸುವುದು, ಖಾಸಗಿ ಆಸ್ಪತ್ರೆಗಳಿಂದ ಭಾರೀ ಲೂಟಿಗೆ ಅವಕಾಶ ನೀಡುವುದು ಮತ್ತು ಇಡೀ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ತಪ್ಪಾಗಿ ನಿರ್ವಹಿಸುವುದು.

ಶಾಶ್ವತವಾಗಿ ನಡೆಯುತ್ತಿರುವ ಈ ದುರಂತವು ನಮ್ಮನ್ನು ಸಂಖ್ಯೆಗೆ ಸೀಮಿತಗೊಳಿಸಲು ನಾವು ಅನುಮತಿಸದಿರುವುದು ಅತ್ಯಗತ್ಯ. ಸತ್ತ ನಮ್ಮ ಜನರು ಎಣಿಸುವ ಘನತೆಯನ್ನು ಪಡೆಯಲಿಲ್ಲ, ಅಥವಾ ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಅಂತ್ಯಕ್ರಿಯೆಗಳನ್ನು ನೀಡಲಿಲ್ಲ ಎಂದು ನಮಗೆ ತಿಳಿದಿದೆ. ನಾವು ಕೇಳುವ ಸಮಯ ಬಂದಿದೆ, ಶ್ಮಶಾನಗಳ ಮೇಲೆ ಕಡುಗಂಪು ಹೊಳಪಿಗೆ ಮತ್ತು ಗಂಗೆಯಲ್ಲಿ ಉಬ್ಬಿದ ದೇಹಗಳಿಗೆ ಯಾರು ಹೊಣೆ? ಆಸ್ಪತ್ರೆಗಳ ಮುಂದೆ ಆಂಬ್ಯುಲೆನ್ಸ್‌ಗಳ ಸರ್ಪ ರೇಖೆಗಳಿಗೆ ಮತ್ತು ಆವೃಜನಕಕ್ಕಾಗಿ ಉಸಿರಾಡುವ ಜನರ ಹಲವಾರು ಚಿತ್ರಗಳಿಗೆ ಯಾರು ಹೊಣೆ? ಗುರುತಿಸಲಾಗದ ಸಮಾಧಿಗಳಿಂದ ಆವೃತವಾಗಿರುವ ನದಿ ತೀರಗಳಿಗೆ ಯಾರು ಜವಾಬ್ದಾರರು, ಮಕ್ಕಳು ಅನಾಥರಾದರು, ಲಕ್ಷಾಂತರ ಜನರು ಬಡತನಕ್ಕೆ ತಳ್ಳಲ್ಪಟ್ಟರು ಮತ್ತು ದಿವಾಳಿಯಾದರು?. ಜವಾಬ್ದಾರಿಯುತವರು, 60 ದಿನಗಳಲ್ಲಿ (ಅಧಿಕೃತ ಅಂಕಿಅಂಶಗಳು) 4 ಲಕ್ಷ ಜನರ ಸಾವುಗಳನ್ನು ಅಳಿಸುವುದನ್ನು ತಪ್ಪಿಸದಂತೆ ನಾವು ಖಾತ್ರಿಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು, ಆದರೆ ಹೆಮ್ಮೆಯಿಂದ ಪ್ರಧಾನಮಂತ್ರಿಗಳಿಗೆ 'ಧನ್ಯವಾದಗಳು ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ' ಎಂದು ಹೋರ್ಟಿಂಗ್‌ಗಳನ್ನು ಹಾಕಿದರು

ಸರ್ಕಾರ, ಅದರ ಸಂಬಂಧಿತ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ಮತ್ತು ಮಾನವೀಯತೆಯ ವಿರುದ್ಧದ ಈ ಅಪರಾಧಕ್ಕೆ ಜವಾಬ್ದಾರರಾಗಿರುವ ಎಲ್ಲರನ್ನು ಹೊಣೆಗಾರರನ್ನಾಗಿ ಮಾಡಲು ನಾವು ನಾಗರಿಕರಾಗಿ ನಮ್ಮ ಹಕ್ಕುಗಳನ್ನು ಚಲಾಯಿಸುವ ಸಮಯ ಬಂದಿದೆ. ನಮ್ಮಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರ ನೋವು, ಕೋಪ ಮತ್ತು ಸಂಕಟವನ್ನು ನಾವು ಆಘಾತಕಾರಿ ಇತಿಹಾಸಕ್ಕೆ ಸಾಕ್ಷಿಯಾಗಿ, ಅಂತಹ ಇತಿಹಾಸವನ್ನು ಪುನರಾವರ್ತಿಸದಂತೆ ಖಾತ್ರಿಪಡಿಸುವ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯನ್ನಾಗಿ ಪರಿವರ್ತಿಸುವುದು ಇಂದಿನ ಅಗತ್ಯವಾಗಿದೆ - ಅತ್ಯುನ್ನತದಲ್ಲಿರುವ ಎಲ್ಲರ ಮುಂದೆ ಪುನರುಚ್ಚರಿಸುವುದು ಅಧಿಕಾರದ ಶ್ರೇಣಿಗಳು, ನಾವು ನ್ಯಾಯವನ್ನು ಬಯಸುತ್ತೇವೆ!

1 ನೇ ಆಗಸ್ಟ್ 2021 ರಂದು ನಡೆದ ಅಖಿಲ ಭಾರತ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ, 'ಸಾರ್ವಜನಿಕ ವಿಚಾರಣಾ ಸಮಿತಿಗಳು' ಮತ್ತು 'ಸತ್ಯ, ಹೊಣೆಗಾರಿಕೆ ಮತ್ತು ನ್ಯಾಯ ಆಯೋಗ (ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಕೋವಿಡ್ -19 ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ರೋಗದ ಕುರಿತು ಜನರ ಆಯೋಗ)' ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸಲು ನಿರ್ಧರಿಸಲಾಯಿತು. ಈ ಉಪಕ್ರಮವು ಕೇವಲ ಇನ್ನೊಂದು ಘಟನೆಯಲ್ಲ ಅಥವಾ ವರದಿಯನ್ನು ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡುವ ಉದ್ದೇಶವನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ ಎಂಬುದನ್ನು ಗಮನಿಸಬೇಕು. ಆದರೆ ಇದರ ಮುಖ್ಯ ತತ್ವಗಳು ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಸಮಿತಿಗಳನ್ನು ರಚಿಸುವ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯಲ್ಲಿವೆ, ಜನರ ತನಿಖೆ/ಪ್ರಶ್ನೆ ಮತ್ತು ರಾಜ್ಯ ಮತ್ತು ಖಾಸಗಿ ವಲಯದ ಹೊಣೆಗಾರಿಕೆಯ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯನ್ನು ಆರಂಭಿಸುವುದು.

ಆಲೋಚನೆ ಮತ್ತು ಪ್ರಸ್ತಾವನೆ

ಸಾರ್ವಜನಿಕ ವಿಚಾರಣೆ ಮತ್ತು ಆಯೋಗದ ಮೂಲಕ, ನಾವು ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕದ ಪರಿಣಾಮಗಳು ಮತ್ತು ಲಾಕ್‌ಡೌನ್‌ನಂತಹ ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ರೋಗವನ್ನು ನಿಭಾಯಿಸಲು ತೆಗೆದುಕೊಂಡ ಕ್ರಮಗಳ ಮೇಲೆ ಗಮನ ಹರಿಸಲು ಬಯಸುತ್ತೇವೆ. ಈ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯ ಸಮಯದಲ್ಲಿ, ನಾವು ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಆರೋಗ್ಯದ ಪರಿಣಾಮಗಳು, ಶಿಕ್ಷಣ ಸೇರಿದಂತೆ ಸಮಾಜದ ಮೇಲೆ ವ್ಯಾಪಕವಾದ ಪರಿಣಾಮಗಳು, ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕದ ಆರ್ಥಿಕ ಪರಿಣಾಮಗಳು ಮತ್ತು ಲಾಕ್‌ಡೌನ್ ಅನ್ನು ಒಟ್ಟಾಗಿ ಒತ್ತಿಹೇಳಬೇಕು. ಜನರ ಮೇಲೆ ಸ್ಥಳಾಂತರ, ಜೀವನೋಪಾಯದ ನಷ್ಟ ಮತ್ತು ಇತರ ಸಂಕಷ್ಟಗಳಿಗೆ ಕಾರಣವಾದ ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಸರ್ಕಾರದ ಯೋಜಿತವಲ್ಲದ ನೀತಿಗಳ ಪರಿಣಾಮಗಳನ್ನು ನಾವು ಪ್ರಶ್ನಿಸಬೇಕು.

ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ರೋಗವು ಪ್ರಾಥಮಿಕವಾಗಿ ಆರೋಗ್ಯ ಬಿಕ್ಕಟ್ಟಾಗಿದ್ದರೂ, ಅದನ್ನು ನಿಭಾಯಿಸಿದ ರೀತಿಯಿಂದಾಗಿ ನಮ್ಮ ಜೀವನದ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಅಂಶಗಳ ಮೇಲೂ ಅದರ ಮಾರಕ ಪರಿಣಾಮಗಳನ್ನು ಉಂಟುಮಾಡಿತು. ಈ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಪರಿಣಾಮಗಳನ್ನು ತನಿಖೆ ಮಾಡುವ ಅವಶ್ಯಕತೆಯಿದೆ. ಏಕೆಂದರೆ ಕೋವಿಡ್ -19 ಮತ್ತು ಜನರಿಂದ ಉಂಟಾದ ಲಾಕ್‌ಡೌನ್ ಸಂಬಂಧಿತ ದುಃಖಗಳಿಂದಾಗಿ ಸರ್ಕಾರವು ಯಾವುದೇ ರೀತಿಯ ಪ್ರಯತ್ನಗಳನ್ನು ಮಾಡಲಿಲ್ಲ. ಆದ್ದರಿಂದ ಅಧಿಕಾರಿಗಳನ್ನು ಹೊಣೆಗಾರರನ್ನಾಗಿ ಮಾಡುವ ಜವಾಬ್ದಾರಿ ಸಾರ್ವಜನಿಕರ ಮೇಲೆ ಬೀಳುತ್ತದೆ. ಈ ಸಾಮೂಹಿಕ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯನ್ನು ನಿರ್ಮಿಸಲು, ಉಪಕ್ರಮವನ್ನು ಯಶಸ್ವಿಯಾಗಿ ನಿರ್ವಹಿಸಲು ನಾವು ವಿಭಿನ್ನ ವಿಧಾನಗಳು ಹೊಂದಿರಬೇಕು. ಆದ್ದರಿಂದ, ಸಾರ್ವಜನಿಕ ವಿಚಾರಣಾ ಸಮಿತಿಗಳು ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ರೋಗದ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಅಂಶಗಳ ನೇರ ಪರಿಣಾಮಗಳನ್ನು ತೊಡಗಿಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತವೆ ಮತ್ತು ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ಮತ್ತು ಇತರ ವಿಶಾಲ ಸಮಸ್ಯೆಗಳಿಗೆ ರಾಜ್ಯ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆಯ ತನಿಖೆಯನ್ನು ಪೀಪಲ್ಸ್ ಕಮಿಷನ್ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುತ್ತದೆ ಎಂದು ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಸಾರ್ವಜನಿಕ ವಿಚಾರಣಾ ಸಮಿತಿ:

ಸಾರ್ವಜನಿಕ ವಿಚಾರಣಾ ಸಮಿತಿಗಳು - ಸಮಿತಿಯ ಆತ್ಮವು "ನಾವು ಜನರಿಂದ, ಜನರಿಗಾಗಿ," ಎಂಬ ಮೂಲ ಕಲ್ಪನೆಯಲ್ಲಿದೆ. ನಾವು ದೇಶಾದ್ಯಂತ ಗ್ರಾಮ/ಪಂಚಾಯತ್/ವಾರ್ಡ್/ಜಿಲ್ಲೆ, ನಗರ ಮತ್ತು ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಬಹು ಸಮಿತಿಗಳನ್ನು ರಚಿಸಬೇಕೆಂದು ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸಲಾಗಿದೆ. ಜೀವನದ ಎಲ್ಲಾ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳ ಜನರಿಂದ ಸಮಿತಿಗಳನ್ನು ರಚಿಸಲಾಗುವುದು. ಕಮಿಟಿಗಳು ದೂರುಗಳನ್ನು ಸಂಗ್ರಹಿಸುವ ಮತ್ತು ನಂತರ ಅದರ ಬಗ್ಗೆ ತನಿಖೆ ಮಾಡುವ ಮೂಲಕ ಜನರ ವಿವಿಧ ಸ್ತರಗಳ ನೋವುಗಳನ್ನು ಬಹಿರಂಗಪಡಿಸುತ್ತದೆ. ಸಮಿತಿಯು ಆಡಳಿತದಿಂದ ಅಥವಾ ಅದರ ಕೊರತೆಯಿಂದ ಅನ್ಯಾಯಕ್ಕೊಳಗಾದ ಜನರ ಧ್ವನಿಯನ್ನು ಬಲಪಡಿಸುವ ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತದೆ. ದೂರುಗಳು, ಸರ್ಕಾರಗಳು (ಯೂನಿಯನ್ ಮತ್ತು ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರಗಳು), ವೈದ್ಯಕೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು, ನ್ಯಾಯಾಂಗ, ಅಧಿಕಾರಶಾಹಿ, ಮಾಧ್ಯಮ, ಔಷಧಿಗಳು, ಇತ್ಯಾದಿಗಳ ಬಿಕ್ಕಟ್ಟಿನ ನಿರ್ವಹಣೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿರಬಹುದು. ಸರ್ಕಾರವನ್ನು ಹೊಣೆಗಾರರನ್ನಾಗಿ ಮಾಡುವಲ್ಲಿ ನಿಮ್ಮಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರನ್ನು ನಾವು ವಿನಂತಿಸುತ್ತೇವೆ. ಸಾರ್ವಜನಿಕ ವಿಚಾರಣಾ ಸಮಿತಿಯನ್ನು ಸೇರಿಕೊಳ್ಳಿ.

ಜನರ ಆಯೋಗ:

ಪೀಪಲ್ಸ್ ಕಮಿಷನ್ ಸದಸ್ಯರು ಅಥವಾ ಪೀಪಲ್ಸ್ ಕಮೀಷನರ್‌ಗಳನ್ನು ನಾಗರಿಕ ಸಮಾಜ ಗುಂಪುಗಳು ಮತ್ತು ಪಿಬಿಸಿಗಳು ಜಂಟಿಯಾಗಿ ನೇಮಕ ಮಾಡುತ್ತವೆ. ಪ್ರತಿ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ, ಆಯುಕ್ತರು ವೈದ್ಯರು, ನ್ಯಾಯಶಾಸ್ತ್ರಜ್ಞರು, ಅರ್ಥಶಾಸ್ತ್ರಜ್ಞರು, ಅಕಾಡೆಮಿ ಮತ್ತು ಇತರ ಸಂಬಂಧಿತ ನಾಗರಿಕರು ಸೇರಿದಂತೆ ಪರಿಣತಿಯ ವಿವಿಧ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಿಂದ ಪ್ರಾತಿನಿಧ್ಯವನ್ನು ಹೊಂದಿರುತ್ತಾರೆ. ಪೀಪಲ್ಸ್ ಕಮಿಷನ್ ಪಿಬಿಸಿಗಳಿಗೆ ಸಹಾಯ ಮಾಡುವ ಮತ್ತು ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ಮಾಡುವ ಕೆಲಸವನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತದೆ, ಹಾಗೆಯೇ ವಿಶಾಲವಾದ ಸಂಶೋಧನೆ, ಡೇಟಾ ಸಂಕಲನ ಇತ್ಯಾದಿಗಳೊಂದಿಗೆ ವಿಷಯಾಧಾರಿತ ನೆರವಿನೊಂದಿಗೆ ತೊಡಗಿಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತದೆ. ಸಂಶೋಧನಾ ತಂಡಗಳು. ಆಯುಕ್ತರು ತಮ್ಮ ರಾಜ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ವಿವಿಧ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ವಿಚಾರಣೆಗಳ ಭಾಗವಾಗಿರುತ್ತಾರೆ.

ನಾವೆಲ್ಲರೂ ಒಟ್ಟಾಗೋಣ

ಸತ್ಯವನ್ನು ತನಿಖೆ ಮಾಡಿ ಮತ್ತು ಬಹಿರಂಗಪಡಿಸಿ
ಸರ್ಕಾರವನ್ನು ಹೊಣೆಗಾರರನ್ನಾಗಿ ಮಾಡಿ
ಸತ್ತವರಿಗೆ ಮತ್ತು ಬದುಕಿರುವವರಿಗೆ ನ್ಯಾಯ ಒದಗಿಸಿ

ಈ ಕೆಳಗಿನ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಜನರು ಸಕ್ರಿಯವಾಗಿ ಕೊಡುಗೆ ನೀಡಬೇಕು-

- ಕೋವಿಡ್ ಬಿಕ್ಕಟ್ಟಿನ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಸ್ವಯಂಪ್ರೇರಿತ ನಾಗರಿಕ ಕ್ರಿಯೆಗಳಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿರುವ ಗುಂಪುಗಳು, ನಿಮ್ಮ ಸಂಪರ್ಕದಲ್ಲಿರುವ ಜನರನ್ನು ವಿವಿಧ ಭೌಗೋಳಿಕ ಪ್ರದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಸಮಿತಿಗಳನ್ನು ರಚಿಸಲು ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಿಸಿ.
- ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ರೋಗದ ಯಾವುದೇ ಹಂತದಲ್ಲಿ ಸಹಾಯವಾಣಿಗಳನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸುವ ಅಥವಾ ಸಮೀಕ್ಷೆಗಳಂತಹ ಜನರ ಪ್ರಯತ್ನಗಳನ್ನು ನಡೆಸುವ ಉಪಕ್ರಮಗಳ ಬಗ್ಗೆ ನಿಮಗೆ ತಿಳಿದಿದ್ದರೆ, ದಯವಿಟ್ಟು ಲಿಂಕ್ ಮಾಡಿ ಮತ್ತು ನಮ್ಮೊಂದಿಗೆ ಜ್ಞಾನವನ್ನು ಹಂಚಿಕೊಳ್ಳಲು ಅವರನ್ನು ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಿಸಿ.
- ನೆಟ್‌ವರ್ಕ್‌ಗಳು /ಯೂನಿಯನ್‌ಗಳು /ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ /ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು /ಸಮುದಾಯ ಆಧಾರಿತ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು, ನಿಮ್ಮ ಸದಸ್ಯರನ್ನು ತಲುಪಲು ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಿಸಿ ಮತ್ತು ನಿಮ್ಮ ಕೆಲಸದ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಸಮಿತಿಗಳನ್ನು ರಚಿಸಲು ಮುಂದಾಳತ್ವ ವಹಿಸಿ.
- ನೀವು ಸಂಶೋಧನಾ ಸಂಸ್ಥೆ / ಶೈಕ್ಷಣಿಕ / ಪತ್ರಕರ್ತರಾಗಿದ್ದರೆ, ಸಂಶೋಧನೆ ಮತ್ತು ಜ್ಞಾನ ನಿರ್ಮಾಣದ ವಿಷಯಗಳನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುವ ಮೂಲಕ ಕೊಡುಗೆ ನೀಡಿ.
- ನೀವು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ/ಸಂಶೋಧಕರಾಗಿದ್ದರೆ ದಯವಿಟ್ಟು ಆಯೋಗಗಳನ್ನು ಬಲಪಡಿಸಲು ಸ್ವಯಂಸೇವಕರಾಗಿ.